

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 9 (10109) ◆ Четверг, 14 января 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

## С опережением

К съезду партии работники погрузочно-транспортного управления, в частности, обязались отгрузить сверх плана 70 тысяч тонн угля, во время погрузки сэкономить 25 тысяч вагоно-часов.

Со своей задачей коллектив ПТУ комбината «Кузбассуголь» справляется успешно. Уже отгружено сверх нормы почти 11 тысяч тонн угля, сэкономлено 4 тысячи вагоно-часов.

Как в прошлом, так и в этом году, с опережением времени трудятся коллективы станций «Ленинуголь», «Разминька», «Польсаевская-1», которые возглавляют гг. Хойченко, Чернов и Шеховцев. Пример в труде показывают машинисты тепловозов А. Черепанов и А. Корнев.

\*

## СЪЕЗДУ ПАРТИИ—УДАРНЫЙ ТРУД!

### В ЧЕТКОМ РИТМЕ



На улицах нашего города появились новые комфортабельные автомобили ГАЗ-24 «Волга». Водителями этих машин поставлены лучшие люди таксомоторного автохозяйства.

На этом снимке: вы видите Василия Маркеловича РЫБАКОВА, девять лет он трудится в автохозяйстве. Из них около пяти лет возглавляет партийную организацию предприятия. Сейчас Василий Маркелович избран делегатом на областную партийную конференцию.

Фото В. Языченко.

В предсъездовских обязательствах коллектива клеевого завода записано: завершить квартальный план по реализации продукции к 30 марта, повысить за этот же срок производительность труда на 0,5 процента, получить сверхплановых накоплений 5000 рублей.

Своей работой с начала года клеевары подтверждают реальность обязательств, выполнение производственной программы идет в намеченном ритме, а объем реализации даже опережает плановое задание.

На заводе завершается подготовка и выпуску минерального полуфабриката, ко-

торый будет направляться на мясокомбинаты для добавок к мясо-костной муке, производимой ими в качестве подкормки для животных. С февраля этот полуфабрикат начнет поставляться. Это будет вкладом коллектива завода в выполнение решений июньского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС.

### Хорошая поступь

Горняки второго участка, которым руководит на шахте имени Кирова Н. И. Давыдов, с хорошими производственными показателями встретили 1971 год. И с первых дней нового года также стали трудиться высокопроизводительно. Бригада В. П. Худяшова комплексом ОМКТ вместо 740 тонн в сутки в отдельные дни выдает до 1500 тонн.

На сверхплановом счету этого горняцкого коллектива уже записано более 4 тысяч тонн угля.

### ЯСНАЯ ПЕРСПЕКТИВА

На 70-квартирном доме шахты «Комсомолец», который строит Ленинское ШСУ № 2 треста «Кузбассуглестрой», хорошо трудится бригада В. И. Лясникова. Она занята подготовкой фронта работ для отделочников.

За прошедшие дни января бригада выполняет норму выработки не ниже 150 процентов. Каждый рабочий ясно видит цель и перспективу своего коллектива: не задерживать ход отделочных работ и как можно раньше приступить к строительству 64-квартирного дома № 12 в районе шахты имени Ярославского. Эта бригада каменщиков взяла обязательство: к дню съезда партии выложить каменной кладки на новом здании не менее 750 кубометров, из которых 250 будут сверхплановыми. А в том, что это обязательство будет выполнено, твердо уверен не только сам бригадир, но и все члены коллектива. Оно реально и по силам бригаде.

А. ФЕЛИНГЕР.

### Ближе к читателю

План на 1970 год у них был довольно напряженный. И все-таки работники «Книготорга» сумели перевыполнить его. 108,3 — общий процент выполнения плана, 125,9 — выполнение по основному виду — продаже книг.

— Сумели продать все книги, которые поступили, — ответила А. И. Кондрашова, зам. директора «Книготорга», на вопрос о том, как удалось предприятию достигнуть таких результатов.

За этими словами — большой труд всего коллектива. Работники «Книготорга» не ждут, когда покупатель придет в магазин (да и магазин книжных в городе сравнительно мало), — сами идут к нему. Практикуется такая форма обслуживания, как выезд на предприятия в дни получения зарплаты. Книжки «с доставкой» побывали на электротрамповом заводе, мясокомбинате, Ленинской и Кольчугинской автобазах, заводе «Кузбассэлемент», шахтах «Польсаевская-2», «Польсаевская-3» и других предприятиях — всего был 401 выезд. Кроме того, большое распространение получила продажа книг на предприятиях общественниками, на улицах — книгоношами. Несколько раз устраивались книжные базары. В общем, при помощи внемагазинных форм торговли было продано 30 процентов книг. Показательно, что в этой работе участвовали все работники «Книготорга». Все 13 магазинов выполнили годовой план. И в течение года все они работали ритмично, только один магазин за один месяц не выполнил план.

## МОЛОДОСТЬ—НЕ ПОМЕХА

Фамилия одного — Мецерыков, другого — Шваб. Они комсомольцы, друзья. Вместе учились в школе, пришли на шахту имени 7 ноября в механический цех. На этом их сходства несколько разошлись. Первый Евгений избрал профессию токаря, второй — слесаря гидравлики. Четыре

месяца — не такой уж большой срок, но для того, чтобы зарекомендовать себя в коллективе, вполне достаточный.

Вот как охарактеризовал двух Евгениев начальник механического цеха Александр Иванович Райс: — Чувствуется в ребятах рабочая жилка. Об этом говорит

хотя бы то, что за четыре месяца они усвоили гораздо больше, чем намечается по программе. Скоро им присвоят разряды.

Оба Евгения, как и товарищи по цеху, взяли личные планы обязательств к XXIV съезду Коммунистической партии. В пунктах записали: к открытию съезда получить 3-й разряд;

продукцию сдавать без брака и в срок; поступить в институт (у Мецерыкова), закончить 11 классов и поступить в институт (у Шваба). Пока что выполнение обязательства идет неплохо. Евгений Шваб хорошо продолжает учебу в ШПМ, а Мецерыков — на подготовительных курсах.

### Встретимся на виадуке

Этим летом горожане смогут пройти в парк со стороны улицы Ломоносова, минуя крутые откосы железнодорожной насыпи. Над выемкой встанет красивый, ажурный металлический виадук. Уже имеется проект этого перехода, на заводе «Красный Октябрь» заказаны конструкции виадука.

Приятная эта новинка — одно из многих мероприятий, намеченных отделом архитектуры горисполкома на нынешний год. Среди них — дальнейшие работы по улучшению внешнего облика проспекта Кирова, площади Победы, улицы Ломоносова.

### Успех горного

Сквозная комплексная бригада А. Е. Сапрунова, работающая на горном участке Ленинского ШСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой», занята на проходке и оснащении вентиляционного ствола шахты «Комсомолец». В прошлом месяце эта бригада проводила цементацию породы вокруг ствола. Проходчики перевыполнили норму выработки на 130 процентов. В этом месяце они взяли обяза-

тельство выполнить план на 30 тысяч рублей. Около половины месячного задания уже сделано. Судя по ходу работ на переоснащении ствола для проходки его на глубину 400 метров, этот плаз будет перекрыт.

В. НЕУНЫЛОВ, инженер отдела труда и зарплаты Ленинского ШСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой».

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### МИЛЛИОН ПОДШИПНИКОВ СВЕРХ ПЛАНА

КУИБЫШЕВ. На трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС встали работники Четвертого Государственного подшипникового завода. Коллектив предприятия принял новые социалистические обязательства на первый квартал 1971 года. План по реализации продукции решено выполнить ко дню открытия XXIV съезда партии и изготовить дополнительно подшипников на 600 тысяч рублей. За счет освоения производственных площадей и нового оборудо-

вания намечено досрочно в первом квартале увеличить производственную мощность завода на миллион подшипников.

### ИЗ СИБИРСКОЙ НЕФТИ

ОМСК. На Омском нефтекомбинате сдан в эксплуатацию крупнейший в стране комплекс по производству химического кокса. За пятилетку в технологическую цепь предприятия включено 20 новых производств. Каждое из них — это целый химический завод с законченным циклом. Серную кислоту, битум, различное синтетическое сырье и другие продукты выпускает теперь комбинат из сибирской нефти.

(ТАСС).

### В странах социализма

### ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН ШАХТЕРОВ

ВАРШАВА. 900 тысяч тонн каменного угля сверх плана обаялись дать стране представители многотысячной армии польских шахтеров.

Минувший год был рекордным в истории каменноугольной промышленности Польши. На-гора выдано 140 миллионов тонн. В нынешнем году эта цифра будет превзойдена более чем на 5 миллионов тонн.

(ТАСС).

# С ДУМОЙ О СЪЕЗДЕ

В речи на декабрьском Пленуме ЦК КПСС (1970 г.) Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил, что партия и народ славно потрудились в истекшем пятилетии, что к съезду партии наша страна идет с замечательными достижениями в области экономики, науки, культуры, материального благосостояния советских людей.

В ряду коллективов — участников предсъездовского соревнования — уверенно идут и горняки шахты «Польсаевская-3». Обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС были приняты сразу после июньского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, принявшего решение о созыве съезда.

С тех пор минуло полгода. Каковы итоги соревнования за этот период? Сверх плана добыто 19,5 тонны угля, при обязательствах 15 тысяч тонн; за счет снижения себестоимости сэкономлено 29 тысяч рублей, вместо 8 тысяч по обязательствам. Выполнены обязательства по некоторым другим важным показателям.

Необходимо отметить, что наряду с вопросами производственного характера проделана большая работа по улучшению социально-бытовых условий трудящихся. На средства шахты построена отличная школа на 640 мест, в пионерском лагере построен и оснащен современным оборудованием пищеблок на 300 мест, спальный корпус на 100 мест, многое сделано по производственной эстетике.

Вся многогранная работа по достойной встрече предстоящего съезда партии направляется цеховыми партийными организациями, партийным бюро шахты.

Наиболее заметных результатов достигли коллективы, возглавляемые коммунистами. К примеру, очистная бригада Н. А. Титова за 1970 год добыла 320 тысяч тонн угля, проходчики бригады Н. М. Кошкарева 6 ноября завершили выполнение шестого годового плана с начала пятилетки. Замечательно трудятся бригады, руководимые коммунистами И. Т. Багрянцевым, И. А. Швецом.

23 декабря 1970 г. состоялось общешахтное партийное собрание с повесткой дня «О работе коллектива и парторганизации шахты по выполнению обязательств в честь XXIV съезда КПСС». Характерным для этого собрания явилось то, что коммунисты не столько говорили о достигнутом, сколько о нерешенном, требующем усилий и внима-

ния каждого работника шахты. Одним из таких вопросов является улучшение качества отгружаемого шахтой топлива.

И еще. Коллективы подземных участков и цехов имеют возможность взять конкретные обязательства к съезду партии. Как быть коллективам, не производящим, если так можно сказать, вещественной продукции? Выступая на собрании, машинист подъема секретарь цеховой парторганизации Н. Н. Ключерев сказал, что содержание предсъездовских обязательств было предметом особого разговора на объединенном заседании парторганизации и цехового комитета.

В результате родился документ, в котором коллектив обещает не только безаварийно работать, но и коллективно проводить досуг, выполнять большие работы по производственной эстетике. Интересно, что коллектив подъема не замыкается в рамках только своего участка. Недавно ход выполнения предсъездовских обязательств проверяла делегация подъема шахты «Польсаевская-1». Между этими двумя участками соседних предприятий идет интересное дружеское соревнование.

В последнее время цеховые партийные организации усилили работу по подготовке к съезду партии. В кабинетах участков можно видеть хорошо оформленные обязательства, результаты соревнования отражаются ежедневно.

Казалось бы, в деле подготовки к съезду нет неясностей, нужно только приложить старание и желание. Однако на днях шахтный комитет слушал отчет руководителей участка № 1 о выполнении предсъездовских обязательств и оказалось, что работа эта лущена на самоотек.

Руководители общественных организаций пытались в качестве оправдания выставить частую смену начальников участка. Им и невдомек, что они-то были на месте и, тем не менее, проявили безответственность.

Положение на первом участке поправляется, но сам факт говорит о том, что в работе по подготовке к съезду нет и не может быть мелочей, что работа эта должна быть на первом плане у хозяйственных, партийных, профсоюзных руководителей, комитетов ВЛКСМ. Этой работой живет сейчас вся наша партия, весь советский народ.

**В. НОВИКОВ,**  
секретарь партбюро шахты.



ОТЛИЧНО ПОРАБОТАЛ КОЛЛЕКТИВ МОХОВСКОГО КАРЬЕРА В ПРОШЕДШЕМ ГОДУ. НЕ СНИЖАЕТ ОН ВЗЯТЫЕ ТЕМПЫ И В ПЕРВЫЕ ДНИ НОВОГО ГОДА, УЖЕ ПОШЕЛ СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ. В ЭТОМ ЕСТЬ БОЛЬШАЯ ЗАСЛУГА МЕХАНИКА УЧАСТКА КОММУНИСТА ВЛАДИМИРА ВАСИЛЬЕВИЧА МОЙСЕНКО.

НА СНИМКЕ В. В. МОЙСЕНКО.

# НУЖНА ПОМОЩЬ

В «Горэлектросеть» поступает большое количество жалоб через редакцию «Ленинский шахтер» на плохое снабжение электроэнергией и низкое напряжение в сетях. Много граждан обращается с аналогичными устными и письменными жалобами непосредственно в «Горэлектросеть»: Можно сказать, что «факты, указанные в письмах жителей ул. Халтурина, пер. Мурманского, ул. Футбольная, ул. Советская, ул. Мельничный Лог, пер. Ручейный и ряда других улиц и переулков 4-го участка, 10-го участка, района рынка, Соцгородка, действительно имеют место». Такой констатацией и приходится пока ограничиться, потому что обеспечить нормальное напряжение на указанных выше улицах и поселков «Горэлектросеть» в настоящее время не может. Конечно, можно бы идти по пути обещаний, которых, заведомо знаю, мы не выполняем.

«Горэлектросеть» сейчас проводит работу по улучшению напряжения в низковольтных сетях за счет перераспределения нагрузки по фазам, но эта мера даст немного. По-другому говоря, рубль, как не распределяй, он рублем и останется, в десятку не превратится.

Дело в том, что многие низковольтные и высоковольтные линии требуют капитального ремонта. Большинство из них строилось в то время, когда потребление электроэнергии было намного меньше: не было в каждом доме стиральных машин, холодильников, телевизоров. И линии вполне справлялись с передачей нужного количества электроэнергии. Но только за последние 8 лет, со дня организации «Горэлектросети», потребление электроэнергии населением увеличилось на 30

миллионов квт/часов, или почти на 40 процентов. Ясно, что такую повышенную нагрузку старым линиям выдержать трудно. Тем более, что многие из них просто пришли в негодность: опоры покосились, провода все в соединениях. Срок службы опор 5—6, редко — 10 лет или больше. А у нас? «Я здесь поселился в 1947 году, так эти столбы уже стояли», — говорят жители. Можно понять, какая колоссальная работа предстоит «Горэлектросети». Например, чтобы наладить нормальное напряжение на ул. Ачинская, нужно заменить 120 опор. Минимум — месяц работы, а результат — освещение одной улицы.

Кое-что по улучшению снабжения электроэнергией уже сделано. Коллектив «Горэлектросети» ведет подготовку и капитальный ремонт низковольтных и высоковольтных ЛЭП и подстанций, готовится техническая документация. Создана аварийно-диспетчерская служба с двумя машинами в смену. Проведена специализация работ по районам. Так, 3-й район, который раньше занимался всеми работами, ведет теперь только текущий и капитальный ремонт трансформаторных подстанций и текущий ремонт низковольтных линий. Район № 2 занимается только капитальным ремонтом линий. Район № 1, в Соцгородке, освобожден от аварийных работ (специально созданная служба занимается ими во всем городе). Специализация даст возможность повысить производительность труда и улучшить качество работ.

Составленный план оргтехмероприятий предусматривает перевод трехкиловольтных линий на шестикиловольтные, линий 220 вольт — на 400-вольтные. Предусмотрен капиталь-

ный ремонт низковольтных и высоковольтных линий и подстанций. Одной «Горэлектросети» выполнить все эти работы не под силу. Поэтому мы обращаемся с просьбой о помощи ко всем организациям и жителям города.

Жители могут помочь нам провести земляные работы. С землеройной техникой у нас очень плохо, и если каждый житель частного сектора выкопает ямку под столб возле своего дома, это будет большая подмога нам. Могут помочь жители и в борьбе с нарушителями пользования электроэнергией. В «Горэлектросеть» часто приходят с жалобами: «Сосед подключил большую печку, от этого у меня свет плохой». Того, что он пришел или написал письмо — мало. Нам надо еще захватить нарушителя сличным, а это не всегда удается. А если он по-соседски поговорит с тем — пользы будет больше: у каждого какая-то совесть есть.

От предприятий мы ждем, конечно, помощи иного рода. Для проведения всех работ нам нужно 420 км провода разного сечения, 8000 штук железобетонных пасынков, 400 кубометров стандартного леса для опор, 50 трансформаторов разных мощностей, разъединители, шитовые изделия и другие материалы, которыми «Горэлектросеть» располагает в недостаточном количестве. Нужны средства: выделенных на капитальный ремонт в 1971 году 29000 рублей нам явно недостаточно.

Если такая помощь будет получена, «Горэлектросеть» обещает, что в течение 1971 года она значительно улучшит снабжение электроэнергией население города.

**Ф. ПЕРМИН,**  
директор «Горэлектросети».

## Меры приняты

На письмо тов. Беляева горно сообщает, что факты, изложенные в нем, имели место. Действительно, Семенова В. А., бывший воспитатель школы-интерната № 41, допускала недозволенные меры воздействия по отношению к воспитанникам. На педсовете в августе 1970 года ей был вынесен строгий выговор с предупреждением. 19 декабря 1970 года тов. Семенова приказом по горно освобождена от работы.

**В. ЕЛСУКОВ,**  
зав. горно.

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Среднегодовой валовой доход колхозов района за последние 4 года составил 33 миллиона рублей. Это на 18 миллионов больше, чем в предыдущем пятилетии.

☆☆☆

В 1971 году труженики района решили продать государству 22900 тонн зерна, 10965 тонн картофеля, 5500 тонн овощей, 6270 тонн мяса, 38350 тонн молока, 10 миллионов 300 тысяч штук яиц.

☆☆☆

За минувшее пятилетие среднемесячная зарплата колхозников по сравнению с предыдущей пятилеткой повысилась на 40 процентов, а рабочих совхозов — на 44 процента.

☆☆☆

Объем бытовых услуг сельскому населению за пятилетие вырос в два с половиной раза.

☆☆☆

В этом году намечено строительство

аптеки в селе Красное, общежития в селе Красноярка, средних школ — в Демьяновке и Шабанове.

☆☆☆

В районе имеется 6 домов культуры, 16 сельских клубов, 23 библиотеки, 27 стационарных киноустановок.

В кружках художественной самодеятельности участвуют 2000 человек. Они поставили за прошлый год 180 концертов. Почти каждый второй житель села — читатель библиотеки.

# Товары для народа

АНАТОЛИЙ АСТАШЕВ, НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОСПЛАНА СССР.

Кажется, совсем недавно мы, работники легкой промышленности, обсуждали новые меры, которые необходимо было принять для выполнения Директив XXIII съезда КПСС, касающихся развития нашей отрасли. Ведь нам предстояло развить ее более ускоренными темпами не только в сравнении с предыдущей пятилеткой, но и с группой «А», то есть производством средств производства. А это означало большой количественный и качественный скачок, для осуществления которого нужна была перестройка принципов руководства предприятиями и планирования производства.

Прошло пятилетие. Работники основных звеньев промышленности поставили легкой индустрии новые машины, оборудование, прочные красители. Труженики сельского хозяйства обеспечили отрасль техническим сырьем — хлопком, льном, шелком, шерстью, кожей. Строители возвели сотни цехов, предприятий, комбинатов. Учебные заведения подготовили тысячи инженеров и техников, специалистов высокой квалификации.

Легкая промышленность СССР досрочно достигла объема валовой продукции, предусмотренного Директивами. Запланированные среднегодовые темпы роста превышены. Они составили 7,9 процента вместо 6,7 проц., предусмотренных пятилетним планом. Предприятия Министерства легкой промышленности СССР произвели в 1970 году 8,9 миллиарда квадратных метров ткани, 1,1 миллиарда штук трикотажных изделий, 675 миллионов пар кожаной обуви.

В этих показателях есть одна очень важная черта, отличающая их от отчетов прошлых лет. Коротко говоря, вся выпущенная продукция пошла в магазины, не осталась на складах. И это вполне закономерно. Экономическая реформа укрепила непосредственные связи промышленности с торговлей, дала ей широкие возможности работать по прямым связям с магазинами, лучше учитывать спрос.

Торговля, запросы покупателей определяли заказы легкой промышленности: что выпускать, в каких количествах, в каком ассортименте. Не раз и не два работникам текстильных фабрик, трикотажных комбинатов, швейных предприятий приходилось менять модели изделий, структуру, расцветку и отделку тканей, создавать новые виды товаров, пользующихся повышенным спросом покупателей.

Так что в каждом метре материала, выпущенном за годы пятилетия, каждом костюме, пальто, платье, паре кожаной обуви заложено много труда и сил, инициативы работников легкой промышленности. Их забота состояла не только в том, чтобы достичь объема производства, предусмотренного Директивами, но и значительно повысить качество изделий. В закончившейся пятилетке был введен государственный

Знак качества — свидетельство высших достоинств продукции, ее соответствия мировым стандартам. Он присвоен многим видам изделий легкой индустрии. Авторитет такой марки достаточно высок. Покупатели, приобретая обувь, костюмы, текстильную и кожаную галантерею, предпочитают вещи, отмеченные Знаком качества.

Ускоренные темпы развития легкой промышленности проявились, в частности, и в том, что за годы восьмой пятилетки построено заново и реконструировано около 400 предприятий, значительно больше, чем за предыдущие пять лет. Здесь широко внедрены новейшие достижения советской науки и техники, автоматические системы, механизированы вспомогательные операции, погрузо-разгрузочные работы. По сравнению с 1965 годом удельный вес автоматических ткацких станков в текстильной промышленности увеличился с 69 до 83 проц. Началось также строительство первой в Советском Союзе автоматизированной фабрики по выпуску пряжи. Производительность труда на ней будет в три-четыре раза выше, чем на обычных предприятиях.

За прошедшее пятилетие изменилась и география размещения отраслей легкой промышленности. В главных экономических районах соз-

даны крупные производства, максимально приближенные к источникам сырья. Выпускают разнообразные изделия Дальний Восток, Сибирь, Украина, Белоруссия, Молдавия, Якутия, другие районы и промышленные центры. Новые предприятия приближены также к зонам массового потребления. Рациональная география размещения новых предприятий позволила гораздо лучше обеспечивать население отдаленных и глубинных районов Советской страны разнообразными изделиями, сократить дальние перевозки.

Интенсивно развивались те отрасли, которые производят товары, пользующиеся повышенным спросом. Легкая промышленность выпустила много обуви, головных уборов, фарфоровой и фаянсовой посуды на фабриках, построенных по пятилетнему плану.

Внутренний рынок насытился современными и доброкачественными товарами. Возьмем хотя бы кожаную обувь. Сейчас на душу населения производится ежегодно 4,2 пары обуви. В достаточном количестве выпускаются также различные ткани, одежда, парфюмерия (которая, кстати, высоко ценится и на мировом рынке). Успехи сельского хозяйства и расширение государственных закупок хлопка, льна, шерсти создали благоприятные усло-

вия для развития производства по их переработке.

И все же советские люди предъявляют легкую промышленности справедливые претензии. Она еще далеко не всегда поспевает за ростом потребности населения, особенно в модных, изящных изделиях. Конечно, мода — вещь призрачная, а она часто не считается с нашими возможностями. На иных швейных фабриках, например, в течение года меняется значительная доля ассортимента, и тем не менее на прилавках магазинов появляются вещи устаревших уже фасонов и расцветок.

Конечно, на то есть свои веские причины, о чем часто и справедливо пишет советская печать.

Наши заводы освоили технологическое оборудование нового вида, повышающее производительность труда и улучшающее качество изделий. Однако новых агрегатов выпускается пока мало.

Не полностью удовлетворяются потребности отрасли в некоторых химических волокнах, стойких красителях, отделочных материалах, фурнитуре. Отчасти и поэтому некоторые советские изделия уступают лучшим импортным образцам в оформлении, хотя они отнюдь не хуже по качеству.

За пятилетие произошло немало добрых перемен. Можно быть уверенным, что новая пятилетка, основные наметки которой утвердит предстоящий XXIV партийный съезд, станет еще одной значительной вехой на пути дальнейшего роста всех отраслей легкой промышленности.

(АПН).

## ЭКОНОМИЧЕСКИ ВЫГОДНО

В сентябре 1969 г. при ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» был создан подземный монтажно-наладочный участок. А в июне следующего года участок удалось укомплектовать квалифицированными кадрами: подземными электрослесарями, машинистами крепи, 70 процентов из которых специалисты со средне-техническим образованием.

Монтажно-наладочный оборудован всеми необходимыми стендами и оборудованием для испытания и настройки клапанов, определения производительности гидронасосов, для испытания гидростоек и гидродомкратов. Среднемесячная производительность участка — 8—10 комплексов.

Участок также оказывает помощь шахтам в монтаже гидрооборудования комплексов.

Например, на шахте «Журична-3» в 103-й лаве и в 111-й лаве шахты им. Кирова бригада наладчиков из 4-х человек сделала монтаж гидрооборудования комплекса ОМКТМ. Причем с очень хорошим качеством выполненных работ.

Не будет преувеличением сказать, что качество монтажа гидрооборудования, ремонта, наладки комплексов нашей специализированной наладочной бригады, как правило, лучше, чем делается на шахтах. И прежде всего потому, что мы заменяем часть деталей новыми и проверенными на стендах. Так было сделано в лаве № 164 шахты «Комсомолец», где на комплексе ОМКТМ, который находился в аварийном состоянии, бригада заменила 100 пар впускных и предохранительных клапанов новыми, отрегулированными. А половина снятых с комплекса клапанов

оказалась после проверки вообще непригодной к дальнейшей эксплуатации.

Как правило, в лавах, в которых была произведена наладка и ревизия комплексов, резко увеличивается среднесуточная добыча угля, снижается общая себестоимость тонны угля. В этом нетрудно убедиться, если сравнить показатели за сентябрь и октябрь. На шахте «Польсаевская-2» после наладки

### Комплексам — высокую нагрузку!

комплекса среднесуточная добыча угля в сентябре была 516 тонн, а в октябре — 1335 тонн. Производительность на работающего, соответственно, 8,8 тонны, 21,6; общая себестоимость тонны — 1 руб. 90 коп., 99,7 коп. А экономия составила 36519 рублей.

На шахте имени 7 ноября в лаве № 302 комплексу ОМКТМ сделали наладку в июле. Давайте посмотрим, как здесь пошло дело у горняков. В июле среднесуточная добыча составила 637 тонн, в августе — 1120, а в сентябре — 1320 тонн. Пропорционально возросла и производительность труда, снизилась себестоимость угля, увеличилась экономия.

Только на трех шахтах: «Польсаевская-2», имени 7 ноября и «Комсомолец», после наладки комплексов общая экономия составила 132 тыс. рублей.

Подобных примеров хорошей отдачи комплексов после их наладки нашими специалистами можно привести немало. И всюду ощутим рост всех технико-экономических показателей.

Но некоторые руководители шахт почему-то по-прежнему с недоверием относятся к наладке комплексов специализированными наладочными бригадами. Не создают нормальных условий для их работы, не предоставляют возможности делать ревизии и наладки комплексов в первую смену, что необходимо. К примеру, так было на шахте «Комсомолец». Кроме того, на отдельных шахтах пытаются производить эту ответственную и сложную работу своими силами, хотя прекрасно знают, что от кустарщины проку мало.

Всем горнякам хорошо известно, что наладка комплексов с одновременной добычей угля — вещи недопустимые и небезопасные. Но, к сожалению, встречаются руководители участков, которые предоставляют наладчикам первую смену для работы, но не прекращают добычу угля. Часто так было на шахте имени Кирова в лавах №№ 59 и 60.

В заключение нам хочется сказать, что устранение этих недостатков и предоставление фронта работ для наладочных бригад даст возможность четче, надежнее и плодотворнее использовать комплексы. Тогда наши шахты смогут увеличить добычу угля и снизить его себестоимость.

П. ПЕЧЕРКИН,  
зам. секретаря парторганизации  
ЦЭММ комбината «Кузбассуголь».

В. БОРОВСКИХ, начальник  
монтажно-наладочного участка.

## Нарушают финансовую дисциплину

На некоторых предприятиях нашего города мало проявляют заботы о строгом соблюдении финансовой дисциплины. Приведу несколько примеров.

На макаронной фабрике делали незаконную доплату шоферу. Здесь же допустили перерасход по командировочным.

В ЦАРМе нарушают штатное расписание. В результате перерасходовано 320 рублей. Руководители этого предприятия приобретают вещи, ненужные для производства. Например, обзавелись лодкой. Стоимость ее — 282 руб. За мотор «Вихрь» уплатили 418 рублей.

В пассажирском автотранспортном предприятии № 1 распространили районный коэффициент на работников детского сада. Сделано это в нарушение существующего положения. В автохозяйстве — две сверхштатные единицы, хотя сокращение административно-управленческих расходов невыполнено на одну тысячу рублей.

Есть нарушение финансовой дисциплины и на других предприятиях. Поэтому-то и приходится снова напоминать, что соблюдение финансовой дисциплины — закон для всех.

А. ХОМЦОВА,  
внештатный инспектор  
городского комитета  
народного контроля.

# Свободу патриотам Парагвая

Тяжелые времена переживает Парагвай. По свидетельству немногих очевидцев, которым удалось побывать там, страна превращена в огромный концентрационный лагерь. На протяжении многих лет ее население живет на осадном положении, которое на короткое время отменяется, а затем вводится вновь. В Парагвае действуют законы военного времени, такие, как пресловутый закон «о подавлении коммунизма», на основании которого были убиты или брошены в тюрьмы многие прогрессивные деятели. Недавно был принят закон «о защите общественного спокойствия и свободы личности», который на деле является откровенным издевательством над остатками демократических свобод и прав человека. Этот закон предусматривает 6-летнее тюремное заключение для каждого, кто осмелится критиковать деятельность правительственных чиновников или же выразить точку зрения, идущую вразрез с официальной. Закон практически лишает политических заключенных права на защиту в суде, ибо предусматривает трехлетнее заключение для тех, кто их защищает.

Тысячи парагвайских патриотов, противников кровавой диктатуры палача Стресснера, многие годы без суда и следствия томатся в застенках политической полиции. Уже 12 лет находятся в заточении видные деятели Компартии Парагвая Хулио Рохас, Антонио Майдана, Альфредо Алькорта. По сведениям чилийской газеты «Пренса», и без того тяжелое положение политзаключенных в Парагвае продолжает ухудшаться. В специальном бюллетене, выпущенном в Монтевидео, столице Уругвая, парагвайскими политэмигрантами, сообщается, что томлящиеся в тюрьме рабочие руководители

Ливно Гонсалес Сантандер и Иренес Аэйро объявили голодовку. К ним присоединились еще двадцать политзаключенных, среди которых профессоры, поэты, журналисты, рабочие и студенты. Голодовка была объявлена в знак протеста против пыток и бесчеловечного обращения с политическими заключенными.

Парагвайцы, которые не в силах терпеть гнет кровавой диктатуры, бегут из страны. Начиная с 1954 года, когда власть в Парагвае захватил Альфредо Стресснер, оттуда, спасаясь от преследований, бежало свыше 700 тысяч человек.

Прогрессивная общественность стран Латинской Америки все решительнее поднимает голос в защиту парагвайского народа. Во многих латиноамериканских странах организованы комитеты солидарности. В их задачу входит разоблачение методов террора и насилия, к которым прибегают приспешники диктатора в борьбе против прогрессивных сил Парагвая.

Активно действует, например, созданный в Чили Комитет солидарности с парагвайскими политзаключенными. Он потребовал немедленного освобождения всех парагвайских узников и призвал латиноамериканскую общественность разоблачать режим террора, установленный в Парагвае. По инициативе Комитета в ближайшее время в Чили будет проведен фестиваль мастеров искусства, все сборы от которого пойдут в помощь парагвайским политзаключенным и их семьям. Под опубликованным на днях в столице Чили заявлением в защиту парагвайских демократов поставили свои подписи видные общественные и политические деятели страны; известный чилийский поэт

Пабло Неруда, депутат от Христианско-демократической партии, бывший министр внутренних дел Бернардо Гусман Лейтон, сенатор от Радикальной партии Альберто Бальтра Кортес и многие другие.

Решительно осуждает репрессии против демократических сил Парагвая общественность Аргентины. Неделю назад известные политические деятели страны подписали петицию протеста, направленную парагвайскому правительству, в которой они потребовали положить конец жестоким репрессиям, прекратить пытки и издевательства над политзаключенными. В петиции указывается, что среди аргентинской общественности растет беспокойство в связи с трагической судьбой парагвайских политзаключенных, многие из которых погибают от жестоких пыток.

Несмотря на непрекращающийся террор, преследования и пытки, патриотические силы Парагвая, и прежде всего коммунисты, ведут мужественную борьбу против диктатуры. Как указывается в программе национального освобождения, принятой на одной из последних конференций Парагвайской коммунистической партии (ПКП), главная историческая задача партии — объединить и возглавить революционные, демократические и патриотические силы, чтобы свергнуть и уничтожить антинациональный и антинародный режим Стресснера — ставленника американских империалистов и наиболее продажных реакционных кругов страны.

В. ШУХАНОВ.  
(ТАСС).

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИОРДАНИИ

● БЕИРУТ. По поступающим сюда сообщениям, в Иордании продолжает сохраняться напряженная обстановка. В отдельных районах Аммана 10 января была слышна перестрелка, в городе закрыты магазины, школы и другие общественные учреждения.

ПАРИЖ. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Ла-Паса, заговорщики, пытавшиеся поднять мятеж против правительства Боливии, сдались правительству и нынче войскам.

(ТАСС).

## За что судят в США

Как уже сообщалось, судебное разбирательство «Дела» молодой американской коммунистки Анджелы Дэвис, начавшееся на прошлой неделе, отложено до конца будущего месяца. Первое же так называемое «Предварительное слушание», проходившее в суде калифорнийского города Сан-Рафела, показало всю несостоятельность обвинений, выдвинутых против Анджелы. «Перед судом и перед народом моей страны», сказала она, выступая на процессе, — я хочу публично заявить, что не виновата ни в одном из преступлений, приписываемых мне властями».

Анджела Дэвис стала жертвой судебного произвола, царящего в Соединенных Штатах.

(ТАСС).

## Классовые бои в странах капитала

ЛОНДОН. В декабре сотни тысяч английских трудящихся приняли участие в общенациональной забастовке протеста против подготовленного правительством Великобритании законопроекта об ограничении права на стачки. Митинги и демонстрации состоялись во всех промышленных центрах страны. Только в Лондоне более десяти тысяч жителей города приняли участие в массовом марше по улицам столицы и митинге протеста, который состоялся в Гайд-парке.

На снимке: во время массового митинга в Гайд-парке.

Фото В. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАГОВОР В БОЛИВИИ

● НЬЮ-ЙОРК. Министерство внутренних дел Боливии опубликовало коммюнике, в котором говорится, что в стране раскрыт новый заговор правых сил, ставивший целью свержение правительства Хуана Хосе Торреса.

Как заявил министр внутренних дел Хорхе Гальядо, попытки фашистских элементов захватить власть в стране провалились.

(ТАСС).

## Телевизионное

ЧЕТВЕРГ,  
14 ЯНВАРЯ  
I ПРОГРАММА

МОСКВА

14.45 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание (в записи).  
15.35 К итогам фестиваля спортивных фильмов.  
16.15 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии».  
16.55 Фестиваль искусств «Русская зима». П. И. Чайковский «Лебединое озеро». Спек-

такль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

КЕМЕРОВО

20.00 «Родник». Музыкально-этнографическая передача.  
20.30 Телевизионные новости.  
20.45 Соседи.

МОСКВА

21.25 Новости.  
21.45 Лауреаты Государственных премий.  
22.30 Ленинский университет миллионов. «Беседы о партии».  
23.15 «Мелодии друзей». Концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

QU 18126.

Зачисл. № 854 Тираж 20 488



## БЮЛЛЕТЕНЬ № 2

отдела по использованию трудовых ресурсов Кемеровского облисполкома ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Кольчугинское стройуправление — кассира, инженера по технике безопасности, инженера ПТО, мастера и прорабов.

Станция Ленинск-Кузнецкий-1 — составителей поездов, помощников составителей поездов, стрелочников.

Ленинск-Кузнецкая «Горэлектросеть» — электромонтеров всех разрядов.

ВГСО-16 — респираторщиков, плотников, электрослесарей, кочегаров, помощников кочегаров, грузчиков, слесарей-сантехников.

Ленинск-Кузнецкий ВТК — инженера по технике безопасности, коменданта, мастера производства по металлообработке, воспитателей (мужчин), контролеров в охрану, начальника медчасти (врач), прачек.

Школа-интернат № 73 — ночную няню и технику.

Магазин № 5 «Гастроном» — грузчиков.

Специализированное управление механизации треста «Ленинскшахтострой» производит набор шоферов с отрывом от производства на трехмесячные курсы автокрановщиков, с оплачиваемой стипендией 75 руб. в месяц, и трактористов на курсы экскаваторщиков.

Мебельная фабрика — механика и рабочие (мужчин и женщин).

Макаронная фабрика — техник, упаковщиков готовой продукции, сантехника и рабочих в тарный цех.

Кузбасская геологическая экспедиция — трактористов, буровых рабочих (женщин), шоферов, крановщика на башенный кран.

Ленинск-Кузнецкое ПТУ комбината «Кузбассуголь» — машинистов тепловоза, кочегаров паровоза, слесаря-сантехника, рабочих строителей, молотобойца. Здесь же производится прием на курсы помощников машиниста тепловоза. Условия: образование — 8—10 классов, возраст — не моложе 18 лет. Начало занятий на курсах с 1 февраля 1971 года.

Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод — ст. бухгалтера, экскаваторщиков, автокрановщика, трактористов и рабочих (мужчин и женщин) на формовку и садку кирпича.

Кольчугинская автобаза — гл. бухгалтера, счетовода, гл. механика, шоферов 1—2 классов, кузнецов, мотористов, электрослесарей.

Грамотеинский угольный разрез проводит набор рабочих (не моложе 18 лет) для работы на участке гидромеханизации с предварительным обучением на трехмесячных курсах гидромеханизаторов.

«Журилка-3» — грузчиков.

Все необходимые сведения и направления на работу можно получить в отделе по использованию трудовых ресурсов: горисполком, комната № 10. Часы приема: с 9 до 13 часов.

## В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

(2 серии)

Сеансы: 10, 12.40, 3.20, 6, 8.40.

«РОДИНА»

УГОЛ ПАДЕНИЯ

(2 серии)

Сеансы: 10.30, 5.30, 8.

ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ

Сеансы: 9.30, 2.30.

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб ДОСААФ производит набор на курсы шоферов 1, 2, 3 класса, шоферов-любителей и мотоциклистов. Наш адрес: ул. Ленина № 16.

Коллектив автотреста «Кузбасстройтранс» № 1 выражает глубокое соболезнование по поводу преждевременной смерти лучшего шофера Кольчугинской автобазы

ЗАНИЛОВА

Николая Николаевича